

以色列人在广州

# 扎哈维: 我现在的 生活很不 错， 留在富力挺 好。

■新快报记者 王敌

近日，广州富力当家球星埃兰·扎哈维接受了以色列电视台的采访。采访中，面对以色列传奇球员艾亚尔·贝尔科维奇的现场提问，扎哈维透露他在中国过得非常开心。“我不会中文，但我的孩子们都会讲中文。”扎哈维说，“我们现在的生活很不错，我和富力还有一年合约，所以我不会突然就跟俱乐部说想转会，在富力留多一年也挺好。”

## “我的孩子都会说中文”

自2016年夏天加入富力，扎哈维已经在富力踢了三年半，一共代表球队出战107次，打进了99球。2019赛季，扎哈维以29球打破了中超金靴纪录，但距离个人进球破30还是差了一点，他也错过了在今年就完成在富力的百球里程碑。

事实上，当初选择来中超踢球，扎哈维并没想到会在富力踢这么久。扎哈维说：“一开始，我只跟富力签约两年半，当时只是想换个环境踢球。”正因为没想待太久，所以扎哈维也就没有尝试学习中文。“中文真的很难，我大概只会说‘左边’‘右边’‘前边’，”扎哈维坦承这是他在训练时学会的东西，“不过，我的孩子都会说中文，双胞胎女儿在玩儿的时候都是用中文。”扎哈维希望在中国这几年能让孩子们会多一门语言，也更多了解中国文化。

自己不懂中文，并不意味着扎哈维的生活很孤独。扎哈维的队友萨巴——富力的第二射手——就住在对门，而他的体能训练师谢多更是常年住在他广州的家里。扎哈维说：“在中国真的过得很开心，如果不愉快，那么我肯定不会待这么久。”

以色列驻广州领事馆的总领事劳需乐表示，在广州，以色列人的圈子比较小，大家几乎都住在相同的社区，子女都就读相同的学校，而在小小圈

子中，扎哈维就是核心人物。“足球世界中的扎哈维很骄傲，也很有野心，但生活中的他非常好相处。”劳需乐透露，每当看到富力的元素，我们反而会感到很亲切。

扎哈维认为，正是整个家庭都搬到了广州，他才真正感到安心和平静。“没有家庭的帮助，我是不会成功的，我们现在的生活相当不错。”扎哈维说。

## 只拿金靴心有不甘

今年，扎哈维第二次拿到了中超金靴，而且比两年前的进球更多。按照金靴≈赛季最佳球员(MVP)的中超惯例，扎哈维有希望在今年也成为最佳。颁奖礼上，扎哈维抱着极大的热情而去，却略感失望的回来。

扎哈维说：“我又一次拿到金靴，而且打破了纪录，我的母亲和我的妻子都为我感到开心，可惜我不是最佳球员，这是我失望的地方。”

按照目前的合同，扎哈维与富力还有一年合约。换句话说，2020年是扎哈维的“合同年”了，如果富力不想续约，那么这个冬窗将是实现扎哈维的最后机会，反之再用多一年的话，扎哈维将在下赛季末自由离队。有关扎哈维的消息层出不穷，扎哈维表示，他和



●U12超级联赛·决赛 古广明足俱 2:1 富力广青中心

## 广东省民间联赛 U12超级联赛收官 古广明足俱成功卫冕

市中等职业学校田径运动会落幕

新快报讯 近日，2019年广州市中等职业学校田径运动会在市财经职业学校太和校区落幕。

本届运动会共设立比赛项目24个，共有全市25所职业学校677名运动员参赛。经过两天的角逐，共有16人、7队打破12项广州市中职学校田径运动会的纪录。

获得本届运动会团体总分前八名的学校依次为：番禺区职业技术学校、广州市财经职业学校、番禺新造职业技术学校、广州市旅游商务职业学校、广州市贸易职业高级中学、广州市电子信息学校、花都区职业技术学校、广州市白云行知职业技术学校。  
(高京)



新快报讯 记者王敌报道 昨天中午，2019(秋)广东省民间青少年足球联赛(以下简称“民间联赛”)U12超级联赛的决赛在广州燕子岗足球场上上演，最终，古广明足球俱乐部以2:1战胜了富力足球学院广州青训中心，成功卫冕。

本次U12赛事共计8支球队参加，通过多轮的主客场选拔，古广明足俱和富力广青中心两队在决赛中会师。决赛中，古广明足俱率先得分，比赛上半时，球队11号周东进的门前包抄打破僵局；下半时，富力广青中心发动反扑，陈汶禧连过数人扳平了比分；最后时刻，古广明足俱实现绝杀，叶智麟的进球帮助古广明足俱以2:1获胜。继2019春季赛之后，古广明足俱再次夺冠，同时也实现了民间联赛U12超级联赛的成功卫冕。

虽然无缘冠军，富力广青中心的教练表示赛事极大地增强了小队员们的信心，也积累了相应的比赛经验，他说：“面对压力、尊重对手等都是小球员在以后人生道路上要遇到的问题，希望这样的比赛越来越多也越办越好，为足球少年们打造优质的竞赛平台。”